

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Ишемические инсульты в вертебрально-базилярном бассейне и эффективность комплексного лечения в раннем восстановительном периоде при использовании остеопатических методик» Охотниковой Анны Александровны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.24. - Неврология.

Актуальность исследования обусловлена важностью повышения эффективности реабилитационного лечения больных с ишемическими инсультами в раннем восстановительном периоде.

В настоящее время недостаточно данных о применении остеопатического лечения на раннем этапе реабилитации больных после ишемического инсульта в вертебрально-базилярном бассейне. В патогенезе ишемических нарушений кровообращения в вертебрально-базилярном бассейне важное значение имеет наличие соматических дисфункций различных регионов тела и изменения краниосакрального ритма. Данные изменения возможно корректировать мягкими остеопатическими методиками, которые могут быть включены в стандартные схемы реабилитационного лечения с составлением индивидуальных программ с целью улучшения результатов реабилитации и снижения постинсультной инвалидизации, что делает тему исследования актуальной.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений поскольку автор выявил доминирующие остеопатические дисфункции у пациентов, перенесших ишемические нарушения мозгового кровообращения в вертебрально-базилярном бассейне в раннем восстановительном периоде, а также проанализировал эффективность включения остеопатических методик в комплексную реабилитацию пациентов.

В результате проведенного исследования подтверждено, что остеопатические приемы в раннем восстановительном периоде постинсультной реабилитации после ишемического инсульта в вертебрально-базилярном бассейне повышают степень функциональной активности пациентов, ускоряют

восстановление нарушенных функций, нормализуют психоэмоциональное состояние и улучшают качество их жизни.

Доказано, что применение остеопатического воздействия в комплексном лечении больных с ишемическим инсультом в вертебрально-базилярном бассейне позволяет более эффективно проводить нейрореабилитацию с точки зрения медико-социального эффекта, выражающегося в достоверном снижении постинсультной инвалидизации данной категории больных.

Предложенные методики заслуживают внимания и могут быть внедрены в схему комплексного восстановительного лечения.

Автореферат оформлен по традиционной схеме, изложен на 25 страницах текста, который иллюстрирован графическим материалом. Автореферат дает полное представление о содержании диссертации Охотниковой Анны Александровны, включает все необходимые разделы, в том числе положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации. В работе использованы современные способы нейровизуализационной и лабораторной диагностики и современные подходы остеопатического лечения.

Достоверность полученных данных, научных положений выводов и практических рекомендаций обоснованы и подтверждены достаточным количеством наблюдений (156 пациентов), соответствующей статистической обработкой полученных результатов, а также достаточным количеством публикаций (17 научных работ, 4 из них в журналах, рекомендованных Перечнем ВАК Российской Федерации для публикации диссертационных исследований, а также глава в монографии).

Информация, представленная в автореферате, отражает основные положения научной работы и позволяет заключить, что данное диссертационное исследование является самостоятельным завершённым трудом, имеющим научно-практическую значимость. Вынесенные на защиту положения содержат научную новизну и актуальность. Изложение материала в автореферате последовательное, выводы логично вытекают из полученных результатов,

соответствуют поставленным целям и задачам исследования, которые решены полностью. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Таким образом, автореферат Охотниковой А.А. содержит основные положения диссертации «Ишемические инсульты в вертебрально-базиллярном бассейне и эффективность комплексного лечения в раннем восстановительном периоде при использовании остеопатических методик», которые соответствуют п. 9 Положения «О присуждении учёных степеней», утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции от 26.10.2023 № 1786), предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24 – Неврология, а её автор достоин присуждения искомой степени.

Ректор Русской высшей школы остеопатической медицины,
доктор медицинских наук



Кравченко Т.И

Подпись доктора медицинских наук, ректора Кравченко Т.И заверяю:

Проректор по учебной работе

Карпова В.И.

09.02.2024/2

109341, г. Москва, ул. Люблинская, д. 151

Тел.: 8(495)545-73-10

e-mail: 5457310@mail.ru

Сайт: <https://rusosteopathy.com/>

12.02.24